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Визначальною парадигмою сучасної освіти є розвиток системи 

безперервного, цілеспрямованого навчання фахівців в галузі післядипломної 

підготовки і проходження спеціальних освітніх програм за вибором організацій 

і особистим бажанням фахівців [1]. Необхідність навчання «через все життя» 

обґрунтовується швидкими темпами зміни економічних умов, технологічних 

систем, а відтак – і нагальними потребами щодо орієнтації у зростаючому 

обсязі нових даних і знань [2]. Упродовж всієї трудової діяльності фахівці 

повинні мати можливість визначити область дефіциту своїх знань і 

компетенцій, щоб спрямувати свої пошуки на визначення шляхів подолання 

дефіциту знань та задоволення освітніх потреб відповідно до умов кар’єрного 

росту та особистісного удосконалення і розвитку. Рекомендації Європейської 

комісії “ Перетворимо Європейський простір безперервної освіти в реальність ” 

навчання через все життя визначається як "всі навчальні заходи, що 

проводяться протягом усього життя, з метою поліпшення знань, навичок і 

компетенцій, як в інтересах особистого, громадянського та соціальний 

розвиток, і / або для роботи " [3]. Реалізація нового закону "Про освіту України" 

також передбачає створення умов для навчання через все життя. 

Формування відкритості безперервної освіти орієнтує навчальні заклади на 

адаптацію діяльності до вимог практики шляхом створення умов навчання і 

підвищення рівня кваліфікації працюючих фахівців та вільних слухачів [4]. При 

цьому зростає роль індивідуального навчання. Слухачі і групи слухачів мають 

різний  рівень освіти і професійної підготовки, відрізняються рівнем мотивації і 

ставленням до освіти, життєвим досвідом. Для розв’язання цього протиріччя 

слід створювати нові факультети,  центри, програми і спеціальні тренінги для 

якісного надання освітніх послуг з підвищення кваліфікації. Відкритість 

навчальних установ та освітніх систем реалізується через різні за змістом та 

спрямованістю освітні та наукові програми і тренінги [5]. 

Зміна парадигми освіти стала проявлятися останнім часом, особливо в 

розходженні між розумінням і прийняттям в практиці викладання різних систем 

цінностей, нових методів навчання і методів оцінки успішності навчання, а не 

тільки в формуванні різних наборів компетенцій, які необхідні персоналу для 

успіху компаній в турбулентному середовищі [6]. 

Навчання “через все життя” стало популярною темою наукових 

досліджень і практичних розробок у світі. Пошук у Google за ключовими 

словами “Lifelong learning” показав мільйони знайдених Веб-сторінок (табл. 1).  

 



Таблиця 1 - Кількість Web сторінок у Google за ключовими словами 

“Lifelong learning” 

 

Атрибути пошуку у Google за 

ключовими словами 

Мова 

запиту 

Кількість  web 

сторінок, млн 

Lifelong learning en 18,6 

Lifelong learning in USA en 1,3 

Lifelong learning in Europe en 1,4 

Lebenslanges Lernen in Deutschland de 0,539 

Apprentissage à vie en Français fr 13,1 

Lifelong learning in UK  (England) en 2,65 

Lifelong learning in China en 0,978 

终身学习在中国 (China) cn 2,88 

Lifelong learning in India en 1,01 

  रत                (India) in 0,132 

Lifelong learning in Japan en 0,894 

日本における生涯学習 (Japan) jp 22,4 

Навчання через все життя   (Ukraine) ua 1,5 

Навчання впродовж життя  (Ukraine) ua 0,437 

 

Серед знайдених Веб сторінок є тисячі книг, статей і методичних 

матеріалів, які з різних ракурсів висвітлюють проблему “Lifelong learning”. 

Значна частка Інтернет матеріалів присвячена рекламним проспектам щодо 

надання послуг і ресурсів для різних аспектів сприяння безперервному 

навчанню. Незаперечними лідерами щодо відображення теми “Lifelong 

learning” на Веб сторінках у Інтернет просторі є країни: Японія (більше 23 млн), 

Франція (13,1 млн), Китай (майже 4 млн), Англія (2,65 млн) (табл. 1).  

Принципи безперервної освіти в контексті безперервного навчання - 

“lifelong learning” - є систематизуючими. Навчальні заклади та представники 

промисловості повинні переглянути оцінки ролі і місця безперервної освіти в 

житті кожного професіонала і суспільства в цілому. Слід відійти від фокусу на 

«енциклопедичний» зміст навчання, від перевантаження навчальним 

матеріалом. Освіта повинна формувати компетенції фахівців майбутнього. 

Сучасна парадигма освіти: «Знання на все життя" - трансформується за 

вимогами часу у нову форму освіти: «Знання через все життя» [3]. 

Переваги безперервної освіти відображаються в соціальній практиці 

(соціальний аспект), а також в області розвитку особистісних якостей студентів 

(аспект індивідуальності). Перший аспект пов'язаний зі створенням системи 

безперервної освіти, другий - із прийняттям людиною нових індивідуальних 

знань і компетенцій, які трансформуються у професійні досягнення. Це 

дозволяє закріпити у суспільстві зв'язок відповідальності суспільства і 



особистості за поліпшення освітніх технологій та методів [6]. 

Гостра потреба підприємств і організацій в рамках безперервної освіти 

персоналу, визнається в якості актуальної проблеми, у зв'язку з поширенням 

науково-технічних досягнень і професійних вимог до характеру роботи. Формат 

освіти через все життя розуміється як сукупність методів навчання і 

організаційно-технічного процесу навчання поліпшення, що змінює теоретичні 

засади формування змісту освіти і методів представлення та закріплення 

навчальних елементів [4]. 

Але, незважаючи на загальні міркування щодо ефективності безперервної 

освіти немає моделей, які відображають її ефективність і необхідність [7]. Після 

здійснення будь-яких заходів, що здійснюються в рамках проектів, ми можемо 

розглянути загальну проблему підвищення компетентності у виконавців 

проекту та зацікавлених сторін [8 - 18]. Такі дослідження на основі  типових 

структур взаємодії знань при підготовці управлінських кадрів дозволять 

теоретично обґрунтувати ефективність і доцільність продовження навчання з 

отриманням нових знань і набуттям компетенцій персоналу у разі дефіциту 

знань, які необхідні для реалізації унікальних проектів. 
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